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1. Készítsd el Jókai Mór életrajzi vázlatát! 

Jókai Mór (1825-1904) 
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1. 1. Kutasd fel a könyvtárban Jókai Mór és Siklós kapcsolatát! Írd le röviden!  
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Szerző: Jókai Mór 

A mű címe: A kőszívű ember fiai 

Műfaj: regény 

2. Melyek a regény műfaji jellemzői? 
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Jó, ha tudod… 

Jókai Mór (1825—1904) mindmáig a legolvasottabb magyar író. A romantikus regényírás kiemelkedő 
képviselője. Mintegy száz regényt írt. Ezek jelentős része történelmi regény.  

A romantika 19. századi irányzat és stílus. A romantikus regényt fordulatokban gazdag meseszövés 
jellemzi. Nagy ellentéteket és szélsőséges érzelmeket mutat be a jó és a rossz harcában. Eszményien jó 
és végletesen gonosz alakokat állít szembe egymással. A romantikus író szívesen fordul a múltba 
történelmi témákért. Tanulságokkal szolgál a régiek sikereiből és bukásaiból, példás és taszító alakokat 
elevenít meg a nemzeti múltból.  

Jókai kedveli a változatos helyszíneket, az érdekes embertípusokat. Szívesen vonultat fel olyan hősöket, 
akikkel együtt érzünk, mert mély érzésűek, becsületesek és kiválóan harcolnak nemes ügyekért: a hazáért, a 
szabadságért. Magyarország megújulása és polgári nemzetté szerveződése, a reformkor (1825—1848) eszméi 
tükröződnek Jókai műveiben, melyeket a szabadságharc bukása után is következetesen képviselt.  

A kőszívű ember fiai a szabadságharc történetét beszéli el egy család történetébe szőve.  
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A regényben a hazafiság egyet jelent az erkölcsi jósággal. Jókai hazaszeretete sosem kirekesztő, hanem 
befogadó. Akik a magyarok szabadságáért és függetlenségéért harcolnak, azok nála mindig az emberiség 
általánosan elfogadott erkölcseit képviselik. Az ellenség vagy erkölcstelen, vagy megtévedt ember, aki a 
javulás útjára lépve fölismeri, hogy a magyarok szabadsága ellen tenni vétek. A haza ügye azonban sosem 
szentesít bűnöket. Jókai mindig igazságosan, emberségesen gondolkodik.  

A családregény háttere a szabadságharc. A függetlenségi és aulikus nemesség konfliktusa romantikus 
formában bontakozik ki a Baradlay család életében. Az anyának, aki azt akarja, hogy fiai igaz hazafiak 
legyenek, a halott férj szellemével kell megvívnia. 

A cselekmény a három Baradlay testvér sorsát követi, akik együtt képviselik az író hazafias pátoszát, de akikről 
a vereség napjaiban kapunk mély, az író saját lelki vívódásait idéző képet. Richárd kedves, könnyelmű 
huszártiszt, bár jó szíve, gerincessége kiemelkedik társai közül. Egy szerelem hatására változáson megy át, 
anyja, hazája hívó szavára hazajön csapatával, a szabadságharc hőse lesz. Jenő rokonszenves, becsületes 
fiatalember, de tipikus császári hivatalnok. Szerencsétlen szerelme a külvilágot szinte eltakarja körülötte. 

Tallérosy Zebulon figurájában a nemesi ingadozást mutatja be az író. A plebejusi szárny képviselői csak 
epizódszerepben jelennek meg. Így az öreg tisztiszolga, vagy Boksa Gergő kurtanemes, akit a sok népi vonás 
már paraszti hőssé tesz. Rendkívül sokrétű az ellenség tábora is, a sznob bécsi arisztokrácia tagjai, aulikus (a 
bécsi udvar politikáját támogató) magyar hivatalnokok, az áruló jegyző reálisan megrajzolt figurák, de a 
Plankenhorst-ház két nőtagjának mértéktelenül felnagyított démoni szerepe romantikus túlzás. Romantika és 
realitás sajátosan egyesül a jellemek rajzában. A mű mondanivalójában is kicsendül bizonyos kettősség, de az 
író őszinte hite a haladásban, hazaszeretete és kiváló tehetsége így is remekművet teremtett. 

 

3. Gyűjts adatokat a regény keletkezéséről! 

 

A mű keletkezése:  
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Egy kis érdekesség… Olvasd el! 
 

Zichy Jenő, az „ipargrófnak" csúfolt arisztokrata 1903-ban egy párbaj előtt végrendeletet írt, melyben 
Budapest városára hagyta apjától örökölt, s maga által is gyarapított műgyűjteményét. A párbajt 
túlélte, de a végrendeleten később sem változtatott, így az 1906-ban, a gróf tényleges 
elhalálozásakor érvénybe lépett, s a hatalmas kollekció a fővárosra szállt. 
Zichy Jenő apja, Zichy Edmund gróf annak a Zichy Eugénnek a testvére volt, akit Görgey 1848. 
szeptember 30-án kivégeztetett. Az esetről hírt adó plakátokon azonban Eugén nevét Ödönként 
magyarították, amit igazából Edmund használt korábban. '48 után ezért Edmund soha többé nem 
viselte nevének magyarosított változatát. Ez a fura eset az irodalomban is nyomot hagyott: ez 
adta az ötletet Jókai Mórnak a Baradlayak névcseréjéhez a Kőszívű ember fiaiban. 

 (Forrás: http://nol.hu/kultura/a-koszivu-ember-fiainak-oroksege-1469719) 
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„A monumentális regény egyszerre szól témájáról (megjegyzés: 1848/49) riportszerű érdekességgel, nagy 
történetírói buzgalommal és világokat teremtő romantikus írásművészettel. Jókai bizonyára nem feledte 
személyes élményeit, azt, ahogyan részt vett a március 15-i eseményekben, átvészelt egy várostromot, vagy épp 
megélte az álruhás bujkálást, menekülést. Szokás megemlíteni, hogy Baradlay Jenő alakjában, az erőszaktól 
irtózó, festegetni szerető, gyengéd, elmélkedő jellemben is a fiatal Jókaira lehet ismerni. Könyve írásához 
felhasználta a kor híres pap-történetírójának, Horváth Mihálynak nagy összegzését, melyet a tiszteletreméltó 
püspök még az országból száműzve, külföldön adott ki. Belefűzött sok „igaz” anekdotát, és valódi történetet, 
melyek főszereplői személyes ismerősei, barátai, vagy épp a kor híres emberei voltak. (Ilyen például Színi Sebő 
Alajos alezredes és báró Hermann Riedesel osztrák őrnagy nevezetes tusája, melyet a tápióbicskei csata 
sűrűjében vívtak egymással – a magyar tiszt győzelmével végződő harc ihlette meg Jókait, amikor lejegyezte 
Baradlay Richárd és Palvicz Ottó Királyerdőben vívott párbaját. Riedesel emlékkeresztje ma is áll: ott is 
gondolhatunk a regényre, ha Tápióbicskén járunk.)” 

 (Forrás:http://www.ekultura.hu/olvasnivalo/ajanlok/cikk/2013-01-08+12%3A00%3A00/jokai-mor-a-koszivu-ember-fiai) 

A regény rövid tartalmi összefoglalását olvashatod: 

Rövid tartalom: 

 

Baradlay Kazimir, a fiúk atyja, ki Habsburg-hű, végrendelkezik. A felesége azonban megesküszik, hogy 
végakaratának ellenkezőjét teszi, s hazahívja a pétervári követet, Baradlay Ödönt. 

"Legidősebb fiam, Ödön, maradjon a szentpétervári udvarnál. Most még csak követségi titkár, idővel magasabbra 
lesz hivatva. Az a hely jó iskola neki. A természet és a ferde hajlamok sok rajongást oltottak szívébe, ami fajunkat 
nem üdvözíti. Ott kigyógyítják mindabból. Az orosz udvar jó iskola. 

- Második fiam, Richárd, még egy évig marad a királyi testőrségnél. De ez nem életpálya. Kezdetnek jó. Innen 
lépjen át a lovassághoz; ott szolgáljon ismét egy évig, s akkor igyekezzék a táborkarba bejutni. Ügyesség, 
vitézség és hűség három nagy lépcső a magasba jutáshoz. Mind a hármat a gyakorlat hozza meg. 

- Harmadik fiam, a legifjabb, Jenő: az én kedvencem. Nem tagadom, hogy a legjobban szeretem őt mind a három 
között. Ő nem fogja azt soha tudni. Mert hiszen úgy bántam vele, mintha mostohája volnék. Tovább is úgy bánjék 
ön vele. Maradjon Bécsben és szolgáljon a hivatalban és tanulja magát fokról fokra felküzdeni. Ez a küzdelem 
neveli őt simának, okosnak és eszesnek." 

Richárd Plankenhorsték házában megismeri Liedenwall Editet, s bejelenti házassági szándékát. Ezt követően 
zárdába küldik Editet. Jenő a Plankenhorst-ház állandó vendége, mivel fülig szerelmes a szép Alphonsine-ba. 
Fogalma sincsen arról, hogy a nő Palvicz Ottó szeretője. 

Jenő őrülten szerelmes volt Alphonsine-ba. Az igaz, hogy igen szép hölgy volt, eszményi arc, alak. Finom, 
tökéletes vonások, nemes hajadoni tekintet, báj és kellem minden arcjátéka. De milyen sötét lélek lakott ez 
angyalarcon belül!  Baradlayné kézfogót szervez hat héttel a férje halála után. Nem a sajátját Rideghváry 
BencéveI, hanem Ödönét Arankával, s fiának szánja a főispáni széket. Rideghváry abban a hiszemben volt, hogy 
Baradlayné neki nyújtja majd a kezét. Összegyűlt az egész megye, Tallérossy Zebulon is. A násznagyok 
beszédéből derült csak ki, hogy a vőlegény Baradlay Ödön, s a menyasszony Lánghy Aranka. 

Március 13-án Bécsben kitör a forradalom. Plankenhorsték látszólag szimpatizánsok. Jenő minden nap a ház 
vendége. Jenő már teljesen hozzászokott, hogy Plankenhorsték házában tartózkodik naphosszat, sőt mindenki 
elfogadta viszonyukat. Editék kolostorát, a Brigitta-szűzek zárdáját megtámadja a csőcselék, de Richárd 
hősiesen megmenti a kolostor lakóit. Richárdot anyja és szerelme azonban arra veszi rá, hogy meneküljön el 
Bécsből, mivel itt halálos veszedelemben van. Kis csapatával szerencsésen jutnak át Magyarországra. Három 
akadályba ütköztek: Palvicz Ottó nehézlovasaiba, két folyóba: a Dunába és a Marchba, valamint a Kárpátokba. 
Szinte lehetetlennek tűnt a menekülés. A Duna felé indultak, félnapi előnyük volt az üldözőik előtt. Jelzőtüzekkel 
adták a környékbeliek tudtára, hogy menekülő sereg. Egy mély völgy felé fordultak, de elöntötte a víz, s alkalmi 
hídon, nagyon lassan csak egyesével tudtak átjutni. Palvicz Ottó nehézvértesei utolérték őket, gyorsan 
pusztították el az alkalmi hidat, hogy az üldözőiktől megszabaduljanak. Palvicz pisztolypárbajra hívta ki 
Richárdot, de egyikőjük sem sebesült meg. 
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Délutánra ismét beérték az üldözők a huszárokat. Palvicz messziről arra biztatta Richárdot, hogy adják meg 
magukat, mert nincs semmi esélyük. A magyarok azonban vakmerően a March megáradt jeges vizébe vetették 
magukat, ahová a nehézvértesek nem követték őket. 

Alphonsine szerelmet vall Baradlay Jenőnek, aki ezért megkéri anyjától a kezét, de kosarat  kap. Rideghváry 
másnap pétervári pozíciót ajánl fel neki, így a második lánykérés már sikeres. Baradlayné addig könyörög 
Jenőnek, míg sikerül, hogy utazzon vele haza Magyarországra Bécsbő1, mivel itt halálos veszedelemben van. 

A szabadságharcban a két nagyobb fiú: Richárd és Ödön teljes lelkével részt vesz. Ödön kormánybiztos, Richárd 
huszártiszt. Az isaszegi ütközetben fényes győzelmet arat a magyar sereg a császáriakon. Richárd megküzd 
Palvicz Ottóval, akit a párviadalban legyőz. A haldokló osztrák tiszt utolsó kívánsága az, hogy Richárd kutassa fel 
Károly nevű fiát, s gondoskodjon a neveltetéséről. Elárulja, hogy a gyermek anyja Plankenhorst Alphonsine, de 
megesketi, hogy az anya nevét senkinek sem árulja el. 

Amikor megérkezik Ottó halálhíre szerelméhez, Alphonsine-hoz, a lány - Edit füle hallatára bosszút esküszik a 
gyilkosa, Richárd ellen. 

Richárd és Ödön azon vitatkoznak, hogy érdemes-e megtámadni Budát, s végül forradalmi párbajt vívnak. Aki 
előbb ér fel a vár tetejére, az a győztes. Ödönnek sikerül, de Richárd nem kisebb hőstettet hajt végre, minthogy 
megakadályozza a Lánchíd felrobbantását. A két testvér boldogan összeölelkezik. 

Mihály mester, a csizmadia elhatározza, hogy kideríti, ki az, aki a császáriakat informálja. Az egyetlen épségben 
maradt Duna-parti palota padlásán meg is találta a gonosztevőt, ki egy gyertyával jelzett az ablakból az 
ellenségnek. A bátor csizmadia egy merész mozdulattal kitaszítja a besúgót az ablakból. De hogy ki volt az, csak 
találgatni lehet. Richárd betartja Palvicz Ottónak tett ígéretét, s nehezen, de felkutatja Károly fiát. A gyermek 
rossz állapotban van. 

Rideghváry is közreműködik, hogy az orosz cár beavatkozzon a szabadságharcba, az orosz csapatok élén vonul 
Magyarországra, a vésztörvényszék tagja. A szabadságharc bukásra van ítélve .Ödön külföldre készül szökni, de 
- egykori barátja, Ramiroff segítségével - az oroszok elfogják. Egy másik régi ismerőse, egy orosz kocsis segít 
neki megszökni, s a Kőrös-szigetre siet, ahol felesége, valamint két gyermeke is tartózkodik. Felesége hiába 
könyörög, nem hajlandó menekülni tovább. 

Hadbírói idézés érkezik Baradlayékhoz. Ödönnek szól, de Jenő jelenik meg a bíróság előtt, s mivel nem ismerik 
bátyját, elhiszik neki, hogy ő a vádlott ("Eugen=Jenő"). Magára vállal mindent, s hamarosan kivégzik. 
Búcsúlevélben köszön el családjától. 

A szép Alphonsine mindent elkövet, hogy szerelme gyilkosát, Richárdot vérpadra juttassa. Felkeresi a teljhatalmú 
kormányzót, s megkéri, hogy ítélje halálra a középső Baradlay fiút, amíg nem késő, mert másnap eltávolítják a 
kormányzói székből. Rosszul számít, Haynau felmenti, s elküldi Alphonsine-hoz, hogy köszönje meg a hölgynek 
a kegyelmet. 

Richárd Bécsbe siet, hogy végre feleségül vegye Editet, de Plankenhorsték nem hajlandók beleegyezni a 
házasságba. Amikor értesülnek róla, hogy Palvicz Ottó elmondta, ki a gyermeke édesanyja, akkor már 
kénytelenek elfogadni a helyzetet. 

Editról kiderül, hogy komoly vagyon örököse. Ez az oka annak, hogy Plankenhorsték a zárdába „dugása” mellett 
voltak. Palvicz Károlyt Richárd neveli, Alphonsine nem egyszer áskálódik a fiú nevelőapja ellen. Amikor a fiú 
felnő, anyja koldusszegényen keresi fel, hogy segítsen rajta, de ő megtagadta. Ezt követően Alphonsine egy 
szegény kórházba megy, ahol az alapító Baradlayné éppen jelen van, s tőle tudja meg, hogy Jenő, egykori 
rajongója áldozta fel magát bátyja, Ödön helyett. Ettől teljesen összeroppan. 

 

4. Néhány fejezet tartalmi összefoglalását megadom, készítsd el a hiányzó fejezetek rövid tartalmi 
ismertetését!  

 
Első rész 
 
Hatvan perc! 
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A temetési ima 
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Tallérossy Zebulon 

„A temetést hatalmas halotti tor követte, ami egy olyan lakomaféleség volt, amiben nem tósztoztak. A 
vendégsereg már a desszertet fogyasztotta, amikor egy különös ember lépett be, Tallérossy Zebulon. 
Elkésett a szertartásról, mert elakadt Szúnyoglaknál. Nem kapott kocsit, de végül négy bivaly húzta el a 
hintóját egészen a Baradlay-kastélyig. Az asztalnál Rideghváry Bence leültette Tallérossyt egy üres székre, 
amiről kiderült, hogy az annak a papnak a helye volt, aki a temetésnél negatívan beszélt az elhunytról. A 
lakoma végén, az emberek tízfős csoportokban részvétet kívántak az özvegyasszonynak, többek között 
Zebulon is. Tallérossy szavát adta, hogy a papot meg fogják büntetni a felháborító imája miatt. A tor után 
hintóval mindenki hazaindult.” 

Két jó barát 
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A másik kettő 
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Mindenféle emberek 

„Plankenhorsték meghívottak voltak ugyan a legnagyobb estélyekre, de senki nem mutatott komoly 
érdeklődést irántuk a felsőbb körökből. Az ő estélyeikre inkább fiatal katonatisztek, testőrök, hivatalnokok 
jártak. Egy estélyt rendeztek, amin Jenő megpróbált Alfonsine közelébe kerülni. A fiúk találkoztak egy úrral, 
aki Richárdot letegezte, Richárd meg vissza. A beszélgetés után Jenő felvilágosította bátyját, hogy akit ő 
letegezett az Rideghváry, aki lehet, hogy a mostohaapjuk lesz. Richárdot csak egy szobalány érdekelte, 
akinek megcsípte az arcát, ezért a lány ráütött a kezére. Öccsétől megtudta, hogy a lány nem egy 
szobalány volt, hanem egy szegény nemes lánya, Liedenwall Edit, akit itt lakott a házban és cselédként 
bántak vele. Edit teljesen elbűvölte Richárdot szépségével, tisztaságával.” 

A bakfis 
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A zsibárus 

„Richárd miután megkérte Edit kezét levélben, hazatérése után elhatározta, hogy minden tárgyat, amely 
más nőkre emlékeztette, elégetteti szolgájával. Pál úr mindent bedobott a tűzbe egy kép kivételével. Ez a 
festmény egy híres hölgyről készült, Danae-ról, amelyet a szolga eladott egy zsibárusnak, Salamonnak. 
Richárd elment hozzá, hogy visszaszerezze azt a képet. Salamon nem adta vissza, hanem el akarta 
cserélni egy másikra. Ekkor a sok festmény között megtalálta a saját arcképét, így elvileg a csere 
megtörtént. A következő szobában fegyverek voltak. Itt Richárd kiszemelt egy kardot, amit kipróbált, 
kettévágott vele egy puskacsövet és ezzel bebizonyította, hogy az nem Crivelli kard, hanem Al-Bochacen. 
Ezért a tettért annyira odavolt a zsibárus, hogy a Richárdot ábrázoló képet nem akarta oda adni. Hosszú 
egyezkedés után Richárd megvette a kardot a hölgyről készült festményért és egy aranyért.” 

Női bosszú 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Az aláhúzott sorok 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A kézfogó napja 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Az első lépés "ama" magaslathoz 

„A megyeházán üléseztek, és éppen Tallérossy beszélt arról, hogy milyen ostoba dolog a parasztoknak 
szavazójogot adni és írni-olvasni tanítani. A fehér tollasok, aki az újítások mellett álltak, mindenre elszánva 
szónokoltak. A fekete tollasok, a maradiak, akik Rideghváry oldalán álltak értelmetlen szónoklatokkal 
húzták az időt. Az elnöki székben Rideghváry ült, akinek megvolt a joga arra, hogy bármikor szavazást 
rendeljen el, amikor csak akarta, főleg amikor a fekete tollasok többségben voltak. Joga volt hozzá, hogy 
megbüntesse a csúnya szavakat használó szónokokat, sőt arra is, hogy feloszlassa a gyűlést. Miután 
minden kísérlete kudarcba fulladt, az embereit felszólította a harcra. A pandúrokat hívatta a szomszéd 
teremből, de nem jöttek, mert Ödön megállította őket. Baradlay kizavarta Rideghváryt a teremből, és nagy 
örömujjongás közepette elfoglalta az főispáni széket. Rideghváry szavaival, ez a cselekedet volt az első 
lépcső "ama" magaslathoz.” 

Tavaszi napok 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Az érem másik oldala 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Akik igazán szeretnek 

„Október végére nagyot változott a helyzet. A várost három oldalról támadták a császári csapatok. A nép 
egy része elmenekült, más része a harcvonalak előtt állt. Edit kisasszonyt Remigia nővér kísérte el a 
nagynénjéhez a kolostorból a Plankenhorst-házba. Alfonsine és Antoinette bizalmas beszélgetést folytattak 
az apácával, aki a császári csapatok tábornokától hozott üzenetet. Elmondta, hogy másnap döntő roham 
várható, és nemrég érkezett Bécsbe a Baradlay fiúk anyja, hogy hazahívja őket Magyarországra. Palvicz 
Ottó ezrede már készen állt a csapatával, mert ha Richárd szökni próbál, akkor megállítják. Editet a 
boldogtalanságba akarták kergetni azzal, hogy előtte beszéltek az eseményekről. Nem reagált a 
hallottakra, pedig Richárd halálát tervezgették a füle hallatára. Úgy tett, mintha elaludt volna, így megtudta 
Baradlayné címét. Amikor Remigia nővérrel a kolostor felé tartottak, kiugrott a hintóból, s a koromsötét 
városban eljutott arra a címre, ahol Richárd anyja tartózkodott. Elmesélte a hallottakat, és Editet is kofának 
öltözve eljutottak Richárd csapatához, akik anyja tanácsára elindultak Magyarországra. Baradlayné és Edit 
megtévesztették Palvicz Ottó csapatát, majd sikeresen visszajutottak a városba. Mire az ezredes 
észrevette a csalást, már négyórányi előnyük volt a szökevény huszároknak és a kofáknak. Editet 
visszakísérték a zárdába, ahol semmit nem árult el, pedig veréssel kényszerítették a vallomásra. Este azt 
hazudta, hogy az éjszakát Richárdnál töltötte, de ezt az apácák soha nem mondták el senkinek.” 

A vérveres alkony 

„Leverték a forradalmat. A győztes még pihent, a vesztesek menekültek. Egy félkezű forradalmár, Goldner 
Frigyes sebesülten rogyadozó léptekkel támolygott a Plankenhorst-ház felé. Látta a lobogót és elérte a 
kaput, de az zárva volt, és hiába dörömbölt, nem nyitottak ajtót. Még reménykedett, hogy talán a nők már 
elmenekültek és jó lesz itt meghalni, ennek a háznak a kapujában, a szabadság lobogója alatt. A zászlót 
azonban még hajnal előtt kicserélték a császári lobogóra. A férfi az áruló nők palotájának küszöbén halt 
meg.” 

Az a harmadik 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Elől víz, hátul tűz 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Második rész 

 

Egy nemzeti hadsereg 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A szalmakomisszárius 
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„Tallérossy Zebulon nagyúr lett, élelmezési biztos. Legnagyobb problémája az volt, hogy férjhez adja öt 
leányát. Egyik lányuknak Baradlay Jenőt szemelte ki, akihez Ödönön keresztül akartak eljutni. Ezért 
meghívták Ödönt vendégségbe. Ödön azonban elvitte Zebulont a háborúba, ahol élelmezési biztosi 
feladatait kellett ellátnia. Sok száz ember élelmezéséről kellett gondoskodnia és erről jelentéseket kellett 
írnia. Zebulon rettegett, mert nem értett a munkához és nem volt semmi kedve a háborúskodáshoz. 
Zebulon kérte Ödönt, hogy a háttérbe maradhasson, mert ő már egy öregember. De Ödön szerint így is 
érheti támadás. Félelmében az utolsó állomáshelyről megszökött és később az újságból tudta meg, hogy 
mi is történt ott és ő milyen „hősiesen viselkedett”, védte több óráig a rábízott javakat és a helyet (pedig ott 
sem volt).” 

Az első tandíj 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A betyár 

„A csata utáni éjjelt Ödön és Richárd a közeli faluban töltötték. A testvérek próbálták összeszedni 
csapataikat, de a legnagyobb baj az volt, hogy nem volt élelmük. Boksa Gergőt, az ökörhajcsárt keresték, 
akire ötven ökröt bíztak korábban, de nem tudott beszámolni ezekről. Megbüntették, megverték és 
elzavarták a táborból. Átment a németekhez és bosszúból mindent elárult a magyar csapatról, hogy kevés 
a fegyverük és az élelmük. Boksa a németeknél megtalálta az eltűnt ökröket és mivel a katonák nem 
értettek hozzá, ő vigyázott az állatokra. De egy különös csellel elhajtotta a gulyát a német táborból, és 
visszajuttatta a magyar sereghez. Baradlayék nagy örömmel fogadták, és Boksa Gergő papírt kapott róla, 
hogy semmisnek tekinthető a verés, és visszakapta a fegyvereit is.” 

A Királyerdőben 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A haldokló ellenfél hagyatéka 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Napfény és holdfény 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sötétség 

„A Plankenhorst-házban is a magyarországi hadi eseményeket figyelték. Soror Remigia már nem merte 
egyedül odakísérni Editet, két másik apácával mentek. Megérkezett Rideghváry, aki beszámolt a magyarok 
győzelméről, Richárd és Ottó párbajáról. Alfonsine dührohamot kapott, amikor megtudta, hogy meghalt 
Ottó és megfogadta, hogy bosszút áll az összes Baradlayn. Rideghváryban jó társra lelt ebben az ügyben. 
Alfonsine nem engedte visszavitetni Editet a kolostorba, hogy lássa a lány szenvedését, ha meghalna a 
kedvese, Richárd.” 

Mindenváró Ádám 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sorsát senki sem kerülheti el 

„Tallérossy két napig bujdosott az erdőben, amikor egy tisztáson találkozott Szalmás urammal és 
megbeszélték, hogy mostantól hagyják egymást békén. Szalmási rögtön továbbállt. Tallérossy végre 
meglátott egy magyar katonát, aki Boksa Gergőhöz vezette. Ő azóta parancsnok lett és elmondta neki, 
hogy a törvényszék halálra ítéli a hazaárulókat és a hazájukat cserbenhagyókat. Zebulon nagyon aggódott, 
hogy őt is előállítják. Menekülnie kellett, mert ha a magyarok, ha a németek kapják el, kivégzik. Ezért egy 
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szekéren menekülve eljutott egy távoli falucskába, ahol egy lutheránus paptól kért segítséget, aki saját 
fiához küldte külföldre reverendában. Csak egy útlevelet kellett ehhez kérvényeznie a császári hadak 
kormánybiztosától, Rideghvárytól, aki azonnal felismerte. Megígérte, hogy Tallérossyt nagy emberré teszi 
hűséges ragaszkodása miatt, és rögtön kinevezést ajánlott neki.” 

Egy magányos lovag 

„Pesten hatalmas volt a csend. Baradlay Richárd érkezett lóháton, mögötte a csapata vonult. Az utcán 
mindenki éljenezte őket. Richárd Palvicz Ottó gyermekének gyámját, Bajcsiknét kereste, aki a fiút bújtatta. 
De megtudta, hogy az asszony egy börtönben van Budán, és a gyerekről rajta kívül senkise tudott semmit.” 

Párharc mennykövekkel 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zenit 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Az eldobott lélek 

„Az ostrom után Budavár minden utcáján csorgott a vér a csatornákban. Richárdnak az volt a legfontosabb, 
hogy elérje a kórházat és megkeresse Bajcsiknét. A nőt már csak holtan találta, de az ágya melletti falra 
ákombákom írással fel volt jegyezve egy cím, ahová Palvicz Ottó fiát vitte. A pest körüli falvakban sokan 
éltek dajkaságból, az eldobott gyermekek számára ez a sors várt. Monoron Kaszáné házában Richárd egy 
csomó gyereket talált egy szobába bezsúfolva. Amikor megtalálta Károlykát, rögtön visszavitte egy pesti 
gyermekkórházba, mert szembetegsége volt a kisfiúnak.” 

Ephialtes 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Perhelia 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



Beadási határidő: 2016. március 01. 

Összeállította: Ambachné Perics Irén 20 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Régi jó barátok 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Nadír 

„Ödön másnapra már egy puszta közepén lovagolt, amikor találkozott Boksa Gergővel, a marhapásztorral. 
Tőle tudta meg, hogy Rideghváry Nagyváradon van. Világossá vált számára, hogy ha Leonin nem fogja el, 
akkor ő bizony Rideghváry kezeibe fut és ő az, akinek nem adná meg magát. Újra hitt a barátjában. Boksa 
mondta, ne adja fel magát, hanem kövesse. A pusztán, majd mocsarakon keresztül haladtak és eljutottak 
egy házhoz, ahol bevárhatja az ítéletét. Boksa bizony az otthonába, a családjához vezette Ödönt a Kőrös-
szigetre.” 

A nem mutatott levél 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Egy ember, akit még eddig nem ismertünk 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A túlvilágról 

„Ödön és felesége a gyerekekkel és özvegy Baradlaynéval visszaköltöztek a kastélyba, és továbbra is 
várták Ödön beidézését. Egyik nap egy katona érkezett, aki mindhármuknak levelet hozott. Természetesen 
Jenőtől, amiben megtudták, mit tett értük. Mindhárman zokogtak, de a katona előtt még vissza kellett fojtani 
a könnyeiket. Egy mellényt is átadott a katona, melyet Jenő viselt a kivégzés alatt, amin három véres lyuk 
látszódott.” 

A kőszívű ember előtt 
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„Az idős Baradlayné őrjöngve rohant fia mellényével a kezében a kőszívű ember képéhez. Őt vádolta a 
szörnyű tragédiákért, melyek a családját érték. Ödön már nem akart hőst játszani, hiszen öccse volt az 
igazi hős. Neki megmaradt a család, akiket támogatnia kell.” 

A börtön távírdája 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Az első tőrdöfés 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A fejgörcsök napján 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A tőr hegye letörve 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A kőszívű ember felel 

„Eközben özvegy Baradlayné minden nap a férje képe előtt könyörgött és vádolt. Vádolta a kőszívűt 
Jenőért és könyörgött Richárdért. Aztán megérkezett egy levél, amelyből kiderült, hogy Richárd végre 
kiszabadult. Az asszony úgy érezte, hogy férje felelt neki, és Jenő volt a közbenjáró, mint gyermekkorában 
is mindig a két szülő között.” 

A kérő 

„Richárd megjelent Plankenhorstéknál és senki sem értette, hogyan lehetséges ez. Alfonsine rosszul 
számolt, a kormányzó máshogy cselekedett. Edit boldogan rohant Richárd karjaiba. Plankenhorstné 
elmondta lekicsinylően, hogy Richárdnak semmi joga Edithez, hiszen nem méltó hozzá, se rangja, se 
vagyona és Editnek már kérője van. Edit azonban odavágta, hogy ő mindenkinek elmondja majd, hogy egy 
éjszaka megszökött a zárdából és a kaszárnyában töltötte az éjszakát a szeretőjével. Ez elég is lett volna, 
de a báróné még megpróbálkozott azzal, hogy tudja, hogy van egy fia Richárdnak és ezzel a fiúval akarta 
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befeketíteni Richárdot Edit előtt. Richárd elmondta a gyermek történetét, de nem árulta el az anyja nevét. E 
hír hallatára már nem tartóztathatták tovább Editet.” 

Comedy of errors 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A szenvedések kulcsa 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Húsz év múlva 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Végszó 

„Közben azonban felnőtt egy újabb nemzedék, a vért és a könnyeket elmosta az idő, és az új kor 
jobb idők reményét ígéri a magyar nemzetnek.” 

5. Búvárkodj! Keresd meg az interneten! Mit jelentenek az alábbi szavak, kifejezések? 

Zenit:  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ephialtes:  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Perhelia:  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Nadír:  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Comedy of errors:  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

6. Sorold fel a regény helyszíneit! 

 

Helyszínek: 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

7. Gyűjtsd össze a regény szereplőit! Írd a szereplő neve mellé – ahol tudod - ki volt ő! 

(pl. Baradlay Kázmér, a kőszívű ember; főispán) 

Szereplők: 
 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
8. Jellemezd röviden az alábbi szereplőket! 
 
Fontosabb szereplők: 

Baradlay Kázmér 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Baradlayné 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Baradlay Ödön 

-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------

------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------- 
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Baradlay Richárd 

-------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------- 

Baradlay Jenő 

-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------

------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rideghváry Bence 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Tallérossy Zebulon 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Lánghy Aranka 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Liedenwall Edit 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Plankenhorst Alfonsine 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

8. 1. Döntsd el, melyik Baradlay fiúra jellemzőek leginkább az alábbi tulajdonságok! Elképzelhető, hogy 
egy-egy tulajdonság több helyre is kerülhet. Döntésedet tudd szóban megindokolni! 
 

bátor, kitartó, erős, lovagias, tisztelettudó, jó modorú, gyors döntésképességű, bölcs, igazságos, jó politikus, 

kiváló helyzetfelismerő, jó katona, jó vezető, vívódó alkat, könnyen befolyásolható, makacs, nehezen 

meggyőzhető, félszeg, gyenge 

Ödön:  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Richárd:  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Jenő:  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

8. 2. Idézeteket olvashatsz a regényben szereplő levelekből. Ki írta kinek a következőket? 

 

8. 2. 1. „…egy év múlva nagykorú leszek, akkor eljövök érte. Addig bánjék ön úgy vele, mint az én 

menyasszonyommal.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 2. „Asszonyom! Megbocsásson ön a kegyes csalásért, melyet a címborítékon elkövettem.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 3. „Úrnőm! Ha meg tudja ön találni azt, amit elvetett, meg fogja találni azt, amit elvesztett.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 
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8. 2. 4. „ Isten megálgya tigedet,felesigedet. Án tartozok hazanak iletemel; szaladok.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 5. „Neked erős szíved van, neked magas lelked van; nem szükség, hogy az én erőmből hagyjak rád.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 6. „Madame! Én megyek Amerikába! Oda, remélem, nem tetszik utánam jönni!” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 7. „Anyám. Szabad vagyok!” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 8. „Neked most úrnak kellene lenned, nem pedig apád gyilkosának a kezét csókolnod.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 9. „Ha szöksz, szökjél Lengyelország felé, ahol senki sem ismer.” 

 

8. 2.10. „A félrézpénz – Monor – Kaszásné – 73.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

 

8. 2. 11. „ Önnek atyja halála óráján nekem átadta vele volt pénzét. … Most az egészet kézbesítem önnek.” 

Ki?............................................................................... Kinek? …………………………………………………………. 

9. Keress ellentétes jellemű szereplőket, (kik rendelkeznek angyali, kik ördögi tulajdonságokkal) és állítsd 
őket párhuzamba! 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

10. Miért nevetünk Tallérosy Zebulon alakján? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

11. Készítsd el a Baradlay családfát! 
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12. A regény, mint fülszöveg. Hogyan ajánlanád a könyvet másoknak? Írj rövid ajánlást! 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

13. Magyarázd meg a mű címét! 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

  

14.. Mit jelentenek a regényben a következő szavak? (jelképes jelentésűek) 
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- a nagy mű – -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

- kőszív – ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- 

 

- földindulás – ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

- magaslat – ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

15. Keress fejezeteket, jeleneteket a következő kulcsszavakhoz: ármány, szerepcsere, házasság, eskü, 
szökés!  
Vigyázz, előfordulhat, hogy nem csak egy fejezetben fordulnak elő! 
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

16. Milyen népmesei elemeket fedezel fel a regényben? 
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

17. Milyen történelmi események szolgálnak a regény alapjául? 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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18. Keress beszédeket, szónoklatokat a regényből! 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

19. Mely események történtek a Baradlay-házban, illetve a hadsereg útján? Sorold fel! 
 
A Baradlay-házban történt események: 
 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A hadsereg útján történtek: 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

20. Idézeteket olvashatsz a regényből. Válaszolj a kérdésekre! 
 

Idézetek:  
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20. 1. „Óh, a bátrak, az erős idegű emberek nem tudják megítélni, mily óriási heroizmus kell ahhoz, mikor egy 

ideggyönge ember elszánja magát, hogy odamenjen a veszély közé, mit az erősek kinevetnek, föl sem vesznek, 

de melynek jelenlététől a beteg kedély pokolbeli kínokat szenved! Nem a bátraké - a félénkeké a pálma, kik 

rettegnek, reszketnek a golyófütyüléstől, de azért mégis nekimennek - becsületért, - szerelemért, - hazáért, - 

asszonyért!” 

 

Milyen tulajdonságra utal az idézet? 

 

 

20. 2. „Minden vonása azt mondta, hogy az, ami itt körülötte történik, őt nem érdekli. S ez oly mondhatatlan 

varázst ad a férfiarcnak.” 

 

Kire utal az idézet? 

 

 

20. 3. „Meghalni egy ügyért, melyet imádunk, s melyben hiszünk - emberi becsvágy; ámde meghalni egy ügyért, 

melyet imádunk, de melyben sohasem hittünk - emberfölötti áldozat. Amazok "derék emberek", de az a "hős". 

 

Hol hangzott ez az idézet? 

 

 

20. 4. „Egyetlen jótettnek emléke jobban világít miutánunk, mint ezer fáklyának lobogása.” 

Mit jelent ez a gondolat? Értelmezd! 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

20. 5. „Csodálatos az, amit egy nő megbír! - Egy nő, aki anya; - egy anya, aki szeret.” 

Mit jelent ez a gondolat? Értelmezd! 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

21. Kik beszélgetnek, miről, miért?  
 

21. 1.  
„- Hát legelőször is visszategezted. 
- Hát ha ő per tu szólíta meg. 
- De hát nem ismered? Ez Ridegváry. 
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- Nem bánom én, ha Melegváry is.” 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

21. 1. 1. A fenti párbeszédben ún. beszélő név található. Miért kaphatta e beszélő nevet?  
Keress más beszélő nevű szereplőket is a regényben! Mit árulnak el ezek a nevek? 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

21. 2.  
„- Pál úr, maga nagy barom! 
- Tudom, kérem alássan. Ez az egy érdemem van a világon.” 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

21. 3.  
„- Mind elhagytak bennünket! 

- A gyávák! Az ostobák! 
- Hát mi hova meneküljünk: 
- E vésznek mi urai fogunk lenni.” 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

22. A huszárcsapat Richárd vezetésével útban van Magyarország felé. Nyomában ott vannak Palvicz Ottó 
császári nehézlovasai.  
Elszakadva a valóságtól, tételezzük fel, hogy a 19. században ismerték már a mobiltelefont.  
Egyike vagy a menekülőknek, s SMS-ben szeretnéd tájékoztatni családodat a legfontosabb 
eseményekről. Három üzenet küldésére van lehetőséged. Hogyan szólnának ezek az SMS üzenetek? 
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1. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

2. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

3. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

23. Tudom, hogy szeretsz facebookozni. Most lehetőséged lesz itt is rá. Íme, egy minta a tavalyi 
olvasmányodhoz, az Egri csillagokhoz kapcsolódóan. 
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Tervezz Te is hasonlót A kőszívű ember fiai regényhez. Válassz bármilyen témát! A témához kapcsolódó 
szereplőknek készítsd el képzeletbeli facebookos adatlapját. Mehetnek a lájkok, a kommentek! 
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Gratulálok, végeztél a feladatsorral! 
 
 
 

Jól ismered a történetet? Tedd próbára tudásod az alábbi linken! 
 

http://kvizpart.hu/kviz/kotelezo-olvasmanyok/a-koszivu-ember-fiai 
 

 
Érdemes megnézned: http://dia.osaarchivum.org/public/index.php?fs=878 
 
 
 
 

Ha nincs meg a könyv, innen ingyenesen letöltheted: 
http://ingyenesenletolthetokonyvek.hu/konyvek/jokai_mor_a_koszivu_ember_fiai 

 
Ha így könnyebb… s kedvet kapsz az olvasáshoz. Hallgasd meg az első fejezetet! 
http://varazsbetu.hu/koszivu/ 

Jókai Mór: A kőszívű ember fiai 

Ezen a linken a teljes hangos könyvet megtalálod: 

http://hangoskonyv.net/ingyen-let%C3%B6lt%C3%A9sek/klasszikus-magyar-

irodalom/j%C3%B3kai-m%C3%B3r-k%C5%91sz%C3%ADv%C5%B1-ember-fiai-

hangosk%C3%B6nyv 

 
Felhasznált források: 
http://hirmagazin.sulinet.hu/hu/muveszetek/jokai-mor-a-koszivu-ember-fiai 

http://www.koszivuemberfiai.freeiz.com/index_elemei 
http://nemzetismeret.hu/?id=4.42 
iskolaforum.lapunk.hu/?modul=oldal&tartalom=1183986 
http://jokai.lap.hu/a_koszivu_ember_fiai/25529734 
http://klett.hu/download/kotelezok_olv_roviden_felsosoknek.pdf 
Jókai Mór: A kőszívű ember fiai 
Fenyves Marcell: Jókai Mór: A kőszívű ember fiai olvasónapló ZEN Kiadó, Győr, évszám nélkül 
Csanky Mihályné: Játékosan a kötelezőkről. Pedellus Kiadó, Debrecen, 2000.  
 


